



Большая перемена

Выпуск №5
февраль 2014 г.

ИНФОРМАЦИОННО-ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МОБУ СОШ С.СТАРОКУРУЧЕВО



Нашу школу есть кому защищать!

*Улицы нарядные – флагами украшены,
Чествует Отчество защитников своих,
С праздником вас, воины дорогие наши,
Празднику февральскому посвящаем стих,*

*Праздничные речи и аплодисменты
Прозвучат сегодня на встречах в вашу честь.
Не напрасно сложены песни и легенды,
Защитники Отчества, спасибо, что вы есть!*



Ильярах Мусалимович



Роберт Альбертович



Камиль Гамзалович



Геннадий Николаевич



Шамиль Тимерханович



Ильнур Хантович

Читайте в номере

- 23 февраля – День защитника Отечества
- Гвоздь номера
- Наши любимые мужчины
- Вам, юноши одиннадцатого
- А ну-ка, парни!
- Письма из армии
- Ты в помяти и сердце моем, Афганистан...

- Новости короткой строкой
- Конкурс юных чтецов
- 14 февраля – День Всех Влюбленных
- Звездочки нашей школы
- Как правильно подобрать подарок?
- Детская строничка
- Поздравляем
- Юмор



Поздравляем!

Февраль — это самый суровый месяц в году. Новогоднее, именно поэтому самый суровый и важный мужской праздник приходится именно на февраль. Дорогие наши защитники Отечества! Защищая свою Родину, вы защищаете всех нас — родных и близких, женщин и детей. Защита Отечества — это обязанность и привилегия настоящих мужчин. А семья — это крохотная частичка необъятной Родины, которую вам тоже нужно защищать. Дорогие наши мужчины, за вами мы — как за каменной стеной. Вы помогаете нам быть спокойными и уверенными в завтрашнем дне — и в дне сегодняшнем.

С праздником, дорогие наши мужчины!

Члены кружка «Введение в журналистику»

История праздника

День защитника Отечества возник в 1918 году после победы над Нарвой и Псковом над германскими завоевателями. В 1922 году этот день был официально объявлен «Днем Красной Армии». Память о первом сражении и первой победе. Именно тогда этот день стал большим всенародным праздником. Надо сказать, что многие историки ставят под сомнение факт, какой бы то ни было заметной победы в эти дни 1918 года. Газеты того времени не содержат победных реляций. Не говорили о годовщине победы и через год — в 1919 году. Подобные упоминания начали появляться лишь в начале 20-х годов.

С 1922 года 23 февраля приобрело характер большого всенародного праздника как День рождения Красной Армии. 23 февраля 1922 года на Красной площади состоялся парад войск Московского гарнизона, а вечером — торжественное заседание Моссовета совместно с представителями воинских частей Московского гарнизона.

С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского флота.

В 1995 году Государственная Дума России приняла федеральный закон «О днях воинской славы России», в котором этот день назван «Днем защитника Отечества».

23 февраля день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен оттимый смысл — любить, почтить и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно её отстоять. Защищать родную русскую землю воинам приходилось очень часто, но всегда русский солдат с честью выполнял свой долг.

Материал подготовила Шокурова Татьяна

Накануне праздника мы задали ребятам несколько вопросов.

Вот какие ответы они нам дали.

1. Хочешь ли ты служить в армии?

-Да, хочу. Потому что служить в армии для меня долг перед Отечеством. *Хуснуллин Булат*

-Конечно, потому что это воспитывает любовь к Родине. *Исламов Семен*

-Я очень хочу служить в армии, потому что каждый из нас частичка России. *Салахов Ильнаز*

-Я хочу служить в армии, потому что от нас зависит будущее нашей Родины. *Волков Коля*

-Я хочу служить в армии, потому что мой папа служил, а дедушка воевал. *Хасанов Ильдар*

-Да, потому что в военные годы было совершено много героических подвигов и если так случится, что мне придется воевать, я буду, не жалея жизни, защищать свою Родину, народ и нашу свободу. *Альмухаметов Радион*

А учителям мы задали такой вопрос: Каким должен быть настоящий мужчина?

Энзе Раисовна: «Мужчина должен быть аккуратным, ухоженным, внимательным, уважительным, сильным, уступчивым, великодушным, любящим, уверенным».

Эльвира Рашидовна: «Таким, как Роберт Альбертович! Надежным, добрым, целеустремленным. Должен делать все для благополучия своей семьи».

Альфия Амирзагитовна: «Во времена нашей молодости была песня со словами: «тебя на пил, не курил и цветы всегда дарил, тещу мамой называл, да к тому же, чтобы он и красив был, и умен! А если всерьез, то считаю, что мужчины должны обладать такими качествами, как ответственность, быть немногоговорящим, но общительным, уметь ставить цели и достигать их, обязательно должен быть образованным, иметь широкий кругозор, чувство юмора. Умел преданно любить и уважать».

Гвоздь номера

В преддверии праздника мы решили задать несколько вопросов нашим уважаемым учителям.

1. Служили ли Вы в армии?

2. Ваше хобби?

3. Какие мужские качества делают мужчину настоящим?

4. Почему вы решили стать учителем?

5. Какой подарок вы бы хотели получить на 23 февраля?

КАМИЛЬ ГАМИЛОВИЧ

- Да, я служил в армии в внутренних войсках в Грозный. Это были 1972-1974 годы.

- К своему хобби я могу отнести изобретения.

- Мне кажется, что настоящий мужчина должен быть честным, надежным, смелым.

- На 23 февраля особого подарка не жду. Учащихся хотят бы пожелать ответственности, доброжелательности, воспитанности. Чтобы они выросли достойными членами нашего общества.

РОБЕРТ АЛЬБЕРТОВИЧ

- Военная служба - это особый вид государственной службы. Годы службы - это повседневное выполнение воинских обязанностей, поставленных у каждого гражданина, кто прошел эту школу, навсегда оставшись в памяти. Я служил в армии с 1984 по 1986 годы. 2014 год для меня особенный, потому что исполняется 30 лет, как я призвался в ряды ВС. Считаю, что мне повезло. Я проходил службу в пограничных войсках на территории Казахстана. Летом бывало очень жарко, а зимой холодно. Трудности армейской службы помогли преодолеть хорошая физическая закалка. До армии я занимался легкой атлетикой и лыжным спортом. В составе сборной команды школы постоянно участвовали в районных соревнованиях и занимали призовые места. На тренировке, помню, пробегали более 20 км, набирали объем. С первого дня службы нас нагружали физической подготовкой. Каждый день на утренней зарядке пробегали по 3 км. Приходилось «слабаков» за руки тащить до финиша. Моим основным занятием в годы учебы в школе и после службы был спорт. Когда уже учился в техникуме, активно участвовал в спортивных мероприятиях, входил в состав сборной команды по волейболу и лыжным гонкам. А когда начал работать в Старокурчевской школе, профессионально занялся гиревым спортом. 8 раз становился чемпионом РБ. Входит в состав сборной команды РБ. Две раза участвовал в Международных соревнованиях в г. Казани, где выполнил норматив мастера спорта России. В настоящее время большое внимание уделяю своему предмету - ОБЖ. Почему же я выбрал профессию учителя? Я с особым уважением вспоминаю своих учителей. В те годы они для нас были богами. Всегда завидовал учительскому труду. В нашей семье учителем был дед. То, что я выбрал профессию учителя - это и заслуга родителей.

- Хорошая учеба, примерное поведение и искренние поздравления учащихся - вот это для нас будет большим подарком. Всех поздравляю с Днем защитника Отечества. Это праздник не только для тех, кто служит или служил в ВС, но и для наших мальчиков и юношей, которым предстоит пройти школу мужества. Еще раз с праздником, желаю вам крепкого здоровья.

ИЛНУР ХАЗИТОВИЧ

- Да, я призван в армию 13 июня 2010 года. Этот момент помню очень хорошо. По причине своей активной жизни 1 марта 2010 года был избран делегатом на III Всемирный Курултай башкир как представитель молодежи Башкирского района. И как раз мой пристык в армию совпал с датой проведения данного Всемирного мероприятия. После того как два дня участвовал на таком большом мероприятии (это 10-11 июня), через день меня забрали в армию. Как говорится, попал с корабля на базу.

Приехал я в Железнодорожные войска ВС РФ. Гарнизон наш находился в Омской области, в п.г.т. Татарическое. В данном гарнизоне служил во взводе охраны, который являлся единственным подразделением несущее постоянное боевое дежурство. Ходил на караулы, охраняя ракетно-артиллерийский склад. Армейская жизнь, она одна из самых ярких моментов жизни мужчины, например. Здесь ты заводишь новые знакомства, новых друзей, которые разбросаны по всей стране. За год службы настолько привыкаешь к друзьям. Создается такое ощущение, что данных людей ты знаешь всю свою жизнь. Кроме этого начинаешь иначе смотреть на жизнь, ценить родительский дом, свою матушку Родину, и, конечно же, самых близких тебе людей: отца и мать. Сегодня, благодаря новейшим технологиям Всемирной паутины, мы постоянно поддерживаем связь с своими сослуживцами, отцами-командирами, поздравляя друг друга по знаменательным датам, вспоминая год службы, интересные моменты. Я думал, что каждый юноша должен отдать свой долг Родине.

- Ну, мое увлечение всем уже, наверно, известно. Люблю вести активный образ жизни, участвовать в различных мероприятиях. Одним из моих увлечений является занятия вокалом. Когда я пью, душевно отдаюсь от повседневных забот, отрываясь от физического мира и начинаю жить в своих мыслях.

- Настоящий мужчина должен быть, прежде всего, ответственным, сильным духом и телом, решительным, отзывчивым, деловым, аккуратным, уметь выслушивать каждого. Плюс ко всему должен быть очень внимательным и обязательно иметь чувство юмора. Но это, конечно, не все качества. Как говорится в татарском народном творчестве: «Ешт кешегъ жилемеш төрле һөнәр да эл.»

- На этот вопрос я не стану отвечать. Все равно мои желания осуществлять вам не по силам! (и смеется)

ШАМИЛЬ ТИМЕРХАНОВИЧ

- В 1984-1986 я служил в рядах пограничных войск.

- Я люблю мастерить изделия из древесины, чинить бытовые электронприборы, изучать устройства машин, прогулки по лесу.

- По моему мнению мужчины должны быть целостными, трудолюбивыми, честными, традиционными и в то же время добрыми. Мне нравится работать в школе. Люблю общаться с детьми. Всегда рад научить их тому, что умею давать сам.

- О подарке, конечно, я не думал. Любой подарок получать приятно. Но лучший подарок - это обучающиеся, которые хорошо учатся, понимают и уважают тебя.

23 ФЕВРАЛЯ



**ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА**



Старший брат

Иметь старшего брата – это здорово. Моего любимого брата зовут Динар. Он недавно пришел с армии. Брат служил в Дагестане. Я ждал его с нетерпением. Без него дома было очень скучно. Я с интересом слушаю его рассказы о службе, хочу быть похожим на него. Брат для меня является гордостью.

Мой брат, ну вот, ты был солдат,
А я еще солдатом буду.
И все твои рассказы в ряд
Запомню крепко, не забуду.

Исламов Ильнар, 7 класс

Лучший дядя

Когда спросили про лучшего дядю, я сразу же захотела написать о своем дяде. Моего дядю зовут Разетдинов Данил. Он очень хороший и мужественный человек. Работал милиционером патрульно - постовой службы, затем помощником участкового уполномоченного милиции. Учитывая деловые и человеческие качества, ему доверили должность инспектора-кинолога. Со своим четвероногим другом он дважды принимал участие в мероприятиях по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона. За безупречную службу он награжден нагрудными знаками и медалями: «За воинскую доблесть», «За ратную доблесть», «За службу на Северном Кавказе», «За боевое содружество», «Участие в контртеррористических операциях на Кавказе». Я очень счастлива, что являюсь племянницей такого дяди.

Акимирова Света, 8 класс

Наши

любимые мужчины

Мой дедушка

Давно отгремела Великая Отечественная война, но наша память о ней с годами не угасает. Всё меньше становится участников войны, созидателей победы: раны и возраст берут своё. Наверное, нет ни одной семьи, которая, так или иначе, не связана с Великой Отечественной войной. У кого-то воевал дед, брат, отец, кто-то трудился в тылу. В нашей семье тоже есть участник войны – это мой дедушка Кашапов Хамзя Зыязетдинович. В 1942 году он отправился на фронт, попал в Сталинград. Мой дедушка дошел до Германии. Он был очень отважным, храбрым, отчаянно сражался за Родину. Сегодня нашему уважаемому, дорогому дедушке 90 лет, у него все хорошо. Я горжусь им, желаю здоровья и долголетия.

Хасанов Ильдар, 8 класс

Супер – папа!

Да, папа – мой супер! И я этим по – настоящему горжусь! То, что он спортсмен, мастер спорта, знают все. Но он ещё и мастер на все руки. Мой папа умеет всё: строить дом, проводить электричество, чинить машину и даже пришивать пуговицы. Я очень ценю его чувство юмора, с ним всегда весело. Иногда над его шутками мы смеемся целыми днями. Мы в семье не знаем, что такое проблемы. Их всегда решает наш папа. Мы очень любим его и желаем нашему дорогому человеку долгих лет жизни, счастья!

Ибрагимов Вадим, 10 класс

Люблю братика

- Вика, расскажи нам о своем братике. Трудно ли с нимправляться?
- Моего братика зовут Амир. Ему еще только 5 месяцев. Он у нас совсем маленький, хорошенький. Мы все его любим. Смотреть за ним одно удовольствие, хотя иногда и плачет. Я хочу, чтобы он вырос хорошим человеком. Был мужественным, надежным мужчиной.

Серегина Виктория, 2 класс

Мой папуля

- Алсу, говорят, что у вас в семье одни девочки и что папа у вас самый добрый?

- Да, папа у нас действительно очень добрый. Нас в семье 4 девочки. Папочку мы любим сильно-сильно. Вместе нам всегда весело. Он никогда не сидит без дела, всегда чем-то занят, но несмотря на это он успевает найти время и для нас. Папочка наш самый лучший.

Закирова Алсу, 7 класс



Вам, юноши одиннадцатого!



ИЛЮС – очень серьезен,
Продуманны мысли его.
Стремится всегда разобраться в вопросе
Что? Где? Как? Зачем? Отчего?
Его мы поздравим ответственно, строго.
Все пуговицы застегнув.
Желаем открытый и радостей много,
А рядом – удачу одну!



Он спокоен, словит.
Простоват слегка на вид.
Малый, хоть и без амбиций,
Может многое добиться.
Просчитает до конца.
Не простит он подлеца,
И руки он не подаст
Другу, что его предаст.
В этом весь он-иши РУЗИЛЬ
Наши любимец, гордость наша.



Силы ты и надежен,
Наш дорогой ИЛЬШАТ
Хоть мир суров и сложен
Любой путь нипочем,
Тебе мы пожелаем
Дойти до всех вершин,
Безумно обожаем,
Ведь ты неповторим!



Ильнур, любимец Фортуны, удачи,
Ангельски мил и чертовски умен.
С легкостью Ильнур решает задачи,
Женским вниманием всегда окрылен.
Что ж, пожелаем успехов в проектах,
Денег побольше и море любви,
Чтоб стороной обходили проблемы,
Чтобы не гасли удачи огни.



ДЕНИС, ты парень чудный,
Откровенный, честный, мудрый,
Добрый и общительный,
Ты пойдешь в огонь, не гляди,
Справедливой цели ради,
Но застенчивый немножко,
Оттого так смотришь строго.
Здоровья, радости тебе!
Хороших перемен в судьбе!

В прекрасном имени мужчины
Сложились мужество и стать,
Умение думать и мечтать,
Быть благородным без причины,
С самозабвением любить,
Всего себя другим дарить,
Опорой быть во всем всегда...
И пусть хранят таких судьба!
Удачи, счастья и добра!!!



С наилучшими пожеланиями девушки 11 класса: Калимузалина
Лилияна, Биктимерова Виктория, Гайнетдинова Анжелика, Шокурова
Елена и классный руководитель Нурутдинова Фарида Галимьяновна

Поздравляем!!!

С праздником прошедшим поздравляем,
С тем, который раз в году!
Счастья необъятного желаем,
Беды стороной пускай пройдут!!!

Роберт Альбертович 07.02

Эльвира Рашитовна 24.02

Гульнара Римовна 15.02

Адылгарсева Аделия 7.02

Гафиятов Рамазан 24.02

Альмиева Ринна 14.02

Акчурин Эмиль 19.02

Салахов Айзат 16.02

Ямилева Альбина 16.02

Сарварова Оксана 9.02

Голубев Владимир 15.02

Ибрагимова Элина 21.02

Хамидуллин Ильяс 19.02

Хусаинов Румиль 16.02

Басырова Галия 15.02

Мифтахова Миляуша 28.02

Басырова Зилия 26.02

Масадимова Динара 08.02

Шайхутдинова Лизана 01.02

Абдуллаев Ильхам 12.02

Насибуллина Регина 21.02

Алешина Елена 20.02

Марданова Алина 28.02

Шакиров Азамат 13.02

Агледдинов Артур 15.02

Авзалов Радмир 13.02

Хасанов Айдар 27.02

Наши редакторы:

Главный редактор:

Самигуллина Рымзия

Ответственные организаторы: Самигуллина
Эльмира, Агзамова Гульнар, Алешина Лена,
Шайхулова Аленка, Салтталлина
Альбина, Акимирова Света, Шафикова Галия,
Исламов Семен, Шокурова Татьяна

Журналисты:

Гайсина Зухра, Закирова Айгюз

Руководители:

Сулейманова И.И., Усманова А.Р.

14 февраля -

День Всех Влюбленных

В России этот праздник отмечают не так давно, и носит он романтический, светский характер, чем отличается, например, от Недели жён-мироносиц, православного праздника. Считается, что День санкта Валентина существует уже более 16 веков, а праздники Любви известны с еще более ранних времен — со времен древних языческих культур. Например, римляне в середине февраля проводили фестиваль эротизма, называемый Lupercalia, в честь богини любви Лупоревута. Как часто бывает, в основе праздника лежит история, ставшая легендой. Священник Валентин был добрым человеком, который пострадал за то, что вопреки закону о запрете браков для легионеров, втайне совершил обряды венчания. Ему приписывают много других добрых дел: он исцелял больных, помогал убогим и мирил тех, кто поссорился. За нарушение закона священника казнили, но в тюрьме Валентин исцелил дочь стражника, между ними возникло чувство, и он перед самой казнью отправил ей открытку трогательного содержания — первую «валентинку». Священник был признан мучеником и в 496 году канонизирован, а 14 февраля был объявлен днем Святого Валентина. Правда, никогда этот праздник особо не одобрялся католической церковью, и в 1969 его аннулировали. Но никакие церковные реформы уже не могли спасти его популярностью этого святого. В его честь в Европе стали широко праздновать День Влюблённых. Позднее эта традиция получила распространение в США (1777 год) и совсем недавно праздник обрёл популярность в нашей стране. Считается, что свадьба или венчание в этот день может стать залогом вечной любви. А некоторым праздник приносит и вполне материальную пользу. Например, в начале прошлого века у американцев было принято посыпать своим невестам мицданины, которые были доводом дороги. В разных странах День Святого Валентина обрастал своими традициями и особенностями празднования. В Англии любовные открытки адресуют не только всем людям, к которым испытывают симпатию, но и любимым домашним питомцам. В Японии внесли традицию дарить сладости, к тому же японцы сделали этот праздник скорее мужским, так как мужчинам дарят гораздо больше подарков, чем женщинам. А в Саудовской Аравии поздравление с этим праздником запрещено законом, за нарушение которого назначаются большие штрафы. Страстные французы в этот день дарят любым драгоценности, а в романтической Дании подаёт посыпать друг другу засушенные белые цветы. В нашей стране есть и свой День любви. Уже много веков почтается 8 марта, день памяти православных покровителей семьи и брака Петра и Февронии Муромских. Святые Петр и Феврония при жизни показали всем пример преданной и мудрой любви, они умерли в один день, и даже их тела не удалось разлучить. А ещё в начале марта в России вспоминают и о языческой традиции воссоединения влюбленных под покровительством Кунильи. Февральский День влюблённых — это подарки, цветы, признания, это красивый, романтический праздник, который стал популярным у россиян и служит для многих символом вечной любви!

Текст подготовила Рамзия Самигуллина, 10 класс

О любви написано много книг, сложено стихов и спето песен. Но нужна ли человеку любовь? С таким вопросом я обратилась к школьникам после уроков.

Ясное дело, любовь нужна, но для чего? Было много разных мнений. Любовь нужна для создания семьи, для воспитания детей, чтобы приносить радость, не быть одиноким. Разговаривая со старшеклассниками, я услышала, как много места в их разговорах занимают рассказы о романтических переживаниях, ухаживаниях, любебиности, победах. Конечно, любовь приносит и счастья, разочарования. Мы раскуем потерять любимого человека, нас могут разлюбить. Но когда взрослым я предложила ответить на вопрос, счастливое или несчастливое они стали испытав любовь, три четверти признались, что стали счастливее. Любовь может быть разюкой любовь к родителям, к Родине, к другому человеку. Но она не единственная. Ведь любить мы учимся всю жизнь, наши чувства совершенствуются, становятся глубже, теплее. Да, бесспорно, новоиспеченная любовь преврасна, но она не вершина чувств, а только первый ступенька, где нас многое ожидает, первый шаг к той вершине, которую мы можем достичь.

«Любовь бывает разной. Короткой, длинной, ответной, безответной. Вот у многих бабушки и дедушки настоящая любовь. 8 марта они будут праздновать золотую свадьбу. За плечами полвека совместной жизни. Вот это настоящая любовь.»

Мифтахова Миляуша

«Я думаю, что любовь — это когда ты любишь кого-то. Вот я, например, люблю своих родителей, бабушку. Любовь — это твоя вторая половинка» Ахметзянова Алена

«Я очень люблю своих родителей, они для меня все: мне всегда помогают и подсказывают. Мое счастье зависит от них. Я очень по ним скучаю, когда уезжаю на учебу. Мама папа и мама очень любят друг друга и нас тоже. Они рассказывали про свою первую встречу» Гайнетдинова Оксана

«Любовь — это чувство, которое невозможно объяснить. Ее нельзя увидеть, погреть. Можно только почувствовать. Любовь — самое светлое чувство, возникающее между людьми» Шокурова Лена

«Любовь — это когда муж и жена живут дружно, воспитывают своих детей. Вот это настоящая любовь.» Хурматов Артур

«Я не смогу дать точного определения слову «любовь», но я точно знаю, это что-то такое, без чего я не умею жить! Любовь — это счастье, радость, удовольствие, желание жить, мечты... , энтузиазм, позитив!» Эльвира Рашидовна

«Приобщаться к любви мы начинаем с самого раннего возраста. Мне кажется, любить нас учат сказки. Истории про Принца и Золушку, про аленку-цветочек и Парешку-лягушку, Василису Прекрасную и Ивана-Царевича рассказывают о любви, о том, где и как искать свою судьбу. Сказки учат, что выбирать себе суженого надо не по внешности, не по одежке, а по духовной красоте, по уму, по трудолюбию и преданности. Вот так мы получаем определенные знания об этой сложнейшей науке. Это чувство помогает мне работать, уважать окружающих, жить.»

Ильнира Ильфировна

«Любовь — это такое чувство, которое помогает жить,ает уверенность себе, окрыляет человека, учит быть внимательным» Энис Равсовна

«Любовь — слишком многогранное слово. Любовь испытываем мы, как чувство гордости за Родину, любви к природе родного края. Также мы говорим про любовь, когда говорим о родителях, родных, тогда наши чувства склоняются к любовью о близких. Материнская любовь к своим детям — это когда матеря способна на все ради счастья и благополучия своих детей. Она может всю себя отдать. Немного примеров, когда матери ценой своей жизни, спасали своих детей. Очень много стихов, литературных произведений написано о любви между летчичкой и женщиною. Памятно, это одно из самых эмоциональных и прекрасных чувств. Любовь открывает, вдохновляет на какие-то действия и подвиги. Пусть в нашей жизни будет больше любви, взаимопонимания, доброты!» Альфия Амирзагитова

Материал Юнусовой Резеды



Как правильно подобрать подарок?

Выбирая подарок любимому мужчине «по себе», женщины часто делают ошибку. Мужчинам, как правило, не нужны красивые безделушки. Если уж дарить безделушку, то она должна быть с «мужским» характером. Но лучшие подарки на 23 февраля – это полезные вещи, которые ваш мужчина будет постоянно использовать, а не поставит на полочку, чтобы забыть о них навсегда.

Символические подарки

Цветы. Обязательно дарите цветы ветеранам и пожилым людям. Возможно – коллеге или начальнику от женской половины коллектива. Для подарка шефу подойдёт красивая цветочная композиция, которая будет минимум неделю стоять на журнальном столике или комоде, поднимая настроение. Мужчине можно подарить и один красивый цветок – лотос, ирис. Или просто «палку» зелёного бамбука, которую флорист украсит должным образом. В воде он через пару месяцев зазеленеет, а после пересадки в горшок превратится в бамбуковую рощицу.

Приятные мелочи. Булавка для галстука, крем для бритья, коврик для мыши, кассета с любимой музыкой, футляр для очков, фонарик, компас, бинокль, берёзовый веник.

Полезные подарки

Для красоты. Электрическая бритва из последней телевизионной рекламы, парфюмерный или банный набор, туалетная вода дорогой марки, кожаный ремень.

Для здоровья. Гантеля, футбольный мяч, ласты и маска для подводного плавания, теннисная ракетка, абонемент в бассейн, массажер, комплекс витаминов или пищевых добавок, шагомер.

Для усердия. Электрическая дрель, лобзик, набор инструментов для ремонта автомашины. Мальчикам – набор для моделирования, конструктор, пазлы.

Для лени. Электрический прибор для ухода за обувью: чистит и полирует, кресло-качалка или шезлонг, синтепоновая антиаллергенная подушка.

Изысканные

Поощрите увлечение: подарите новый мотоциклетный шлем, шахматы, походный набор посуды, редкое издание книги. Подойдёт и искусственное дерево – рядом можно поставить кресло и читать, развалившись, газету.

Оригинальный подарок – универсальный прибор для путешественника: телевизор, радиоприёмник, фонарь, компас, термометр, сирена в одном лёгком и прочном корпусе, работает от адаптера 12V и батареек, высота всего 30 см.

Мужчину вполне может сделать счастливым полученное в подарок оружие: серебряный кинжал, шпага, сабля, арбалет или старинный пистолет. Или же пригласите его в хороший ресторан – особенно приятной неожиданностью это будет для мужа.

Как выбирать галстук?

Чаще всего женщины портят мужчинам настроение дурацкими галстуками. Чтобы угодить, не поленитесь и возьмите с собой в магазин пиджак и рубашку супруга. И прикладывайте к ним галстук. В одежде элегантного мужчины должны сочетаться два цвета – контрастный и близкий, или три цвета – один контрастный и два близких.

Допускается только одна пёстрая деталь. Классическое правило – галстук должен быть светлее пиджака, но темнее рубашки. Если мужчина носит синий пиджак и чёрные ботинки, то подойдёт бордовый галстук. Или же на галстуке может быть бордово-сине-чёрный рисунок, а также немного белого цвета, если рубашка белая. То есть галстук объединит все цвета. Выбирать нужно только при дневном свете, неоновый искачет оттенки.

А ну-ка, парни!

«Сильные, смелые, ловкие, умелые»

Именно таким стал девиз прошедшего 21 февраля конкурса «А ну-ка, парни!» среди учащихся 8-11 классов. В нем приняли активное участие команды 8, 9а, 9б, 10, 11 классов.

В первом конкурсе оценивали внешний вид учащихся, действия командира, умение выполнять строевые команды, приветствие в движении, исполнение строевой песни. На высоком уровне выступили 10 и 11 классы, на 2 месте 8 класс и на 3 месте 9А класс. В спортивных конкурсах отличились Шакиров Азamat (9А кл.), Калимуллин Алмаз (9А кл.), Сантгалин Илюс (11кл.), а 10 класс занял первое место по перетягиванию каната. В теоретических заданиях отличные знания показали учащиеся 10 класса Ахметхазизов Айдар и Ибрагимов Вадим. По разборке и сборке автомата лучший результат у Габдуллина Айзата (10 кл) - 22 секунды. По одеванию противогаза не было равных юношам 10 класса (Ибрагимов В., Гимазетдинов А., Гариятов И., Габдуллин А.). По стрельбе по подающим мишеням лучший результат показали учащиеся 11 класса Сантгалин Илюс и Сунаргулов Ильнур. В художественном номере оценивались артистичность, выбор тематики. Очень понравилось зрителям выступление 11 класса. В итоге по сумме всех пяти разделов 1 место занимает дружный 10 класс, на втором месте 11 класс, на третьем месте 9А класс, на четвертом месте 9Б класс и на пятом месте 8 класс. Поздравляю всех с Днем защитника Отечества!

Ибрагимов Р.А., преподаватель ОБЖ





Ты в памяти и сердце моем,

Афганистан...

Война – какое страшное слово. Сколько беды и слез приносит она вновь и вновь. Афганистан... Афганская война... Эта война давно закончилась, но боль утрат – это живая боль, она на всю оставшуюся жизнь.

«Сейчас, когда на нашей планете войны или военные конфликты стали почти обычным делом, мы должны воспитывать в себе с детства такие понятия, как солидарность, бескорыстие, милосердие, добрая воля. Каждому человеку необходимо научиться испытывать чувство национальной гордости, патриотизма, чувство Родины. Примером мужества и героизма стали подвиги советских солдат во времена афганской войны, которая длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней: с 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989», – такими словами начался вечер памяти воинов-афганцев.

Организаторы мероприятия, используя материалы школьного музея, воспоминания бывших воинов – афганцев, рассказали учащимся школы о людях нашего села, которые были в Афганистане и знают о той войне не понаслышке.

ЭТО: Нуретдинов Дамир, Рашитов Венер, Ахметьянов Айрат, Сальманов Зиннур (1965-1988), Габсалихов Равис (погиб в Афганистане), Шайхутдинов Ильяс, Шарафутдинов Рафит (1963-1994), Агледдинов Айрат, Агледдинов Фаяз, Гайсин Ринат, Калимуллин Фаиль, Муллашев Ильмир, Насибуллин Ильдус, Насретдинов Марсель, Рахматуллин Рустам, Самигуллин Равиль, Сираев Равиль, Харисов Венер, Хусаинов Рустам, Хуснуллин Раиф, Шайхуллин Гамиль, Шакиров Василь, Шефиков Фирдавис, Ямалиев Музамиль.

Учащиеся читали стихи, исполняли песни, посвященные воинам-афганцам. В конце мероприятия была проведена викторина. Роберт Альбертович задавал учащимся вопросы, на которые все активно отвечали. В ходе вечера была использована презентация, подготовленная Усмановой А.Р. с обучающимися старших классов.

Возвратившиеся с войны «афганцы» вошли в мирную жизнь, и их дальнейшая судьба зависит от нас. Мы должны сказать им большое спасибо, что они вернули нам высокие понятия патриотизма, мужества, воинского и человеческого долга. А еще они научили нас по-новому осмысливать слово «жизнь». Завершилось мероприятие минутой молчания в память обо всех воинах-интернационалистах, погибших, выполняя свой долг.



КОНКУРС ЮНЫХ ЧТЕЦОВ «ЖИВАЯ КЛАССИКА»

Там, где льются изящные стихи, не остается места сквернословию



17 февраля в нашей школе прошел конкурс-соревнование по чтению вслух прозаических и поэтических произведений русских и зарубежных писателей среди учащихся 5-8 классов. Жюри в составе Маннапова И.М., Адылгареевой З.Р., Исламовой С.Х., Иброгимовой Э.Р. оценивало выступления по следующим параметрам: выбор текста произведения, грамотная речь, эртизм исполнения, глубина проникновения в образную систему текста.

В конкурсе приняло участие 16 чтецов. Репертуар был подобран разнообразный: ребята читали выразительно стихи о красоте природы, о войне, о любви. Также зрители услышали произведения о дружбе, доброте, спроведливости, великодушии. Объявили о начале конкурса ведущие, учителя русского языка и литературы Салихова Л.М., Сулейманова И.И. Выступления чтецов подтверждало то, что написал Пастернак: «Талант – это такая новость, которая всегда нова». Среди пятиклассников блестящее выступила Сарварова Оксана со стихотворением «Добро и зло». Одним из ярких было выступление Маннаповой Эльвины, представившей на суд зрителей стихотворение Ю.Кавала «Родная земля». Такие поощрили выступления Гайсиной Зухры, Бахрамова Мурата, Сирасовой Ильинны, Альмухаметова Радиона.

Всем присутствующим понравились и выступления учащихся 6 класса. Шамигулов Никита выступил с отрывком из произведения М.Ю. Лермонтова «Бородино». Очень красиво рассказала стихотворение Э.Асадова «Сатана» Мифтахова Миляуша. А Насырова Марина прочитала наизусть боснью И.Крылова «Волк и ягненок».

Среди семиклассников не было равных Закировой Алсу, рассказавшей отрывок из повести Б.Васильева «А зори здесь тихие». Запомнился Самигуллин Румиль, очень проникновенно произнесший речь о русских женщинах из поэм Н.А.Некрасова «Мороз, Красный нос». Хочется отметить выступление и Магизова Ильнара, рассказавшего о жизни детей, которые в те страшные годы старались ни в чем не уступать взрослым, часто рискуя жизнью.

Произведения, посвященные теме любви, если они написаны искренне, становятся настоящими шедеврами литературы, не теряют своей актуальности, сколько бы лет или даже веков не прошло со временем их создания. Об этом говорили учащиеся 8 класса. Яркое, эмоциональное выступление Алены Шайхуловой никого не оставило равнодушным. Она прочитала стихотворение Э.Асадова «О любви». Долев Гиззатов Альберт представил на внимание зрителей стихотворение того же автора «Доброта». Чтение Исламова Семена впечатлило зрителей и жюри. Он прочитал стихотворение Дмитрия Румыти «Битва за Москву». Всем понравилось и выступление Пятаковой Дианы. Конкурс прошел в теплой творческой атмосфере. Детям очень понравились стихи, было видно, что каждый ученик не только вкладывает душу в их исполнение, но и сопереживает за своих товарищей. Последнее было особенно приятно. Как сказано в народной мудрости: «В глубине моря находят жемчуг, в глубине книги – знание». Конкурс побуждал всех к лучшему, высокому, возвышенному. Подобные мероприятия должны быть проведены и в дальнейшем. 1 место – Закирова Алсу, 2 место – Шайхулова Алина, 3 место – Сарварова Оксана, Маннапова Эльвина, Исламов Семен.



Новости короткой строкой

Слыхали радостную весть?
Мне скоро будет ровно шесть!
А если человеку шесть,
И у него тетрышка есть,
И ранец есть, и форма есть,
И счётных палочек не счесть,
И он читать старается,
То значит, он (вернее — я).
То значит, он (вернее — я),
Он в школу собирается!



11 февраля школа встречала будущих первоклассников и их родителей. В их глазах сияла радость от того, что они первый раз пришли в школу, где они будут учиться. Началось мероприятие. Первой начала слово Ринхма Мударисова. Она ознакомила будущих обучающихся с учебником русского языка. Учительница провела с детьми игру. Читала отрывки из сказок, которые они должны были угадать и ребята с этим весело и легко справились. Далее они познакомились с учебником математики. И вместе с Ринхмой Мударисовой решали примеры, даже с математикой мальчики справились без труда. А потом их ждала маленькая. Переворачивая друг друга, будущие первоклассники отгадывали загадки, которые приготовила Эльвира Вазитовна. Каждый класс подобрал по одному художественному номеру. Первоклассники спели песню и станцевали танец, второй класс подарили своим маленьким другим песню, а учащиеся третьего класса испекли сказку «Геремея». 4 класс также очень тепло встретил ребят. Они спели песню на английском языке, подарили открытки, сделанные своими руками. Всех гостей познакомили со структурой и организацией учебно-воспитательной работы школы, с содержанием образовательных программ. Никому в этот день не приходилось скучать. Басырова Лилия Айратовна, будущий классный руководитель 1 класса, рассказали о том, как будут проходить занятия в школе будущего первоклассника. Ознакомили с рабочими тетрадями, по которым будут проходить занятия. А также дали совет родителям, как подготовить ребенка к школе. Всем было так интересно, что никто не хотел уходить. День открытых дверей прошел в дружелюбной и уютной атмосфере.

Подготовили Самигуллина Рамзия, 10 класс



День юного героя-антифашиста

18 февраля среди 5-6 классов был проведен классный час на тему «Юные герои-антифашисты». Он был посвящен пионерам, которые в годы Великой Отечественной Войны боролись с фашизмом, несмотря на свой юный возраст. Были упомянуты такие герои, как Зина Портнова, Леня Голиков, Володя Дубинин, Марат Казей. Активное участие приняли в подготовке и проведении мероприятия 5А класс.



Маленькие защитники Родины

20 февраля ученики 2 класса и их классная руководительница Эльвира Вазитовна провели мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. В программе были различные конкурсы и веселые задания. Всем ребятам мероприятие очень понравилось.

Все молодцы!



Жемчужины Башкортостана

21 февраля был проведен районный этап республиканского конкурса - фестиваля «Жемчужины Башкортостана» под девизом «Сохраним духовные ценности народа», который прошел в Доме детского творчества. Наши учащиеся приняли в нем активное участие, показали свои артистические способности. Конкурс был посвящен сохранению и дальнейшему развитию традиций башкирских музыкальных детских игр. Каждое творческое состязание имеет свои цели и задачи. Не стал исключением и данный конкурс, который способствовал воспитанию гражданина Республики Башкортостан на лучших традициях историко-культурного наследия башкирского народа; приобщению школьников к истории и культуре родного края; активизации и совершенствованию исследовательских работ в области истории, культуры, обычаях и традиций народа.

Каждый народ, живущий в Башкортостане, имеет свои корни, традиции. Наша с вами задача состояла в том, чтобы стараться не забывать то, что создавал народ веками и уважать наследие других народов, проживающих в Башкортостане.



Юмор



Женя пришел домой из школы и спросил у мамы:

- У тебя есть новогодняя открытка?
- Нет, — ответила мама.
- Папа, а у тебя? — спросил Женя.
- По-моему, есть, — ответил папа. — А зачем тебе?
- А нам в школе сказали, что нужно поздравить родителей с Новым годом!
- И все засмеялись!

История. Учитель:

- У нас в России испокон веков всегда было три вопроса: первый - "Кто виноват?", второй - "Что делать?". А кто знает третий вопрос?

Молчание. Ученик с первой парты:

- Ты меня уважаешь?

Двое школьников разговаривают:

- Только что мы писали контрольную по анатомии. Санька получил двойку.
- За что?
- За шпаргалку. Учительница подловила его, когда он считал у себя ребра

Отец разговаривает с сыном, который плохо учится:

- Что нужно сделать, чтобы ты не получил двойку?
- Нужно, чтобы учитель меня не вызывал.

Сын плохо учится и вечно твердит, что учитель к нему придиается. Наконец отец с сыном отправились в школу. Отец спрашивает учителя:

- Почему вы придираетесь к моему сыну?
- Придираюсь? Он же ничего не знает. Вот, посмотрите. Сколько будет трижды семь?
- Видишь, папа? Он опять начиняет.

Дочка вся в слезах и с учебником по математике.

- Что случилось? Почему рыдаешь?
- Я не могу решить задачу!
- Про что задача?

Молчание.

- Что там в условии? Почему молчишь?

Дочка заплачивает новой порцией слёз:

- Я не знаю... Я ещё не читала...

Учитель. Какова плотность населения в Австралии?

Ученик. Девять квадратных человек на один километр!

Учитель. Что такое остров?

Ученик. Это часть земли, на которой растет пальма!

Учитель. Когда Колумб открыл Америку?

Ученик. Не помню, я в это время болел...

- Мамочка, в ведро с молоком упала мышь!
- Ты ее выпустила?
- Нет, я бросила туда кошку, чтобы она ее поймала!..



Детская страничка

E



2

ть

Ё



5



Р=Т

ПРО

Н

А Б В Г Д Е Ё
Ж З И Й К Л
М Н О П Р С Т
У Ф Х Ц Ч Ш
Щ Ъ Ы Ъ Э Ю
1,33

а



100

И Е

д



2,3,А

ТО СТ

Звездочки нашей школы

Победители конкурсов



Письма из армии

Дорогие мальчишки - будущие защитники Отечества! От всей души и от чистого сердца поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Для сильного пола этот день по-настоящему особенен, ведь именно армия делает из обычного парнишки настоящего, физически и морально окрепшего, с формировавшимся взглядом на жизнь мужчину-главу семьи.

Бесспорно, армия - это тяжелейшее испытание, трудный путь, который не каждому

суждено пройти. В армии сталкиваются, возможно, впервые, с лишениями:

ограниченность во времени, передвижении; сне, еде, общении с родными, друзьями и т.д.

Но именно благодаря этому начинаешь понимать и осознавать ценности: какой же все-таки вкусный суп готовит мама, какая же мягкая постель у меня дома, как же правильно и за дело ругал отец, как же приятно пройтись вечером по улице... Такие мысли возникают у солдата почти всегда. Хочется сказать, чтобы подобные осмысления были у всех и до армии, пока человек не лишился этого.

Кроме того, в армии проверяется и физическая сторона человека, что он способен выдержать, а что нет, его воля, характер и стремление. Здесь укрепляется дух. Поэтому я пожелаю вам всем заниматься и любить физическую культуру, спорт, ходите на секции, бегайте, ходите на лыжах, закаляйтесь, делайте зарядку и чистите зубы каждый день.

Я сам служу в Северо-Кавказском округе, в воинской части 3642 которая находится в городе воинской славы - Капач-на-Дону Волгоградской области, отдельная бригада оперативного назначения - Спецназ внутренних войск, отряд "Кобра". Наш отряд выполняет служебно-боевые задачи по обеспечению общественной охраны в регионах Северного Кавказа (Республика Ингушетия, Ростовская и Волгоградская области).

На данный момент мы осуществляем охрану общественного порядка при проведении Зимних Олимпийских игр в городе Сочи. В частности, наша рота охраняет лыжно-биатлонный комплекс "Лаура".

Служить не тяжело, понапацу было трудно привыкнуть к режиму, но через месяц освоились. Кормят хорошо, высыпаемся, не обижают. Во время службы на олимпийском объекте увидел живую многих известных спортсменов: Дарью Домрачеву, Ольгу Вилухину, Тура Бергер, пожал руку Бьерндалену, Мартену Фуркад и Гараничеву во время тренировок. Безумно рад был.

В конце хотел бы пожелать вам: ухаживайте за собой и своим телом. Любите окружающих, прежде всего, родителей и родных, не пререкайтесь с ними и голоса не поднимайте. Уважайте старших, особенно своих учителей. Читайте, грамотных людей в армии уважают. Выбирайте друзей осторожно, только настоящие вас и в армии будут поддерживать. Дай Бог каждому из вас пройти через армию и вернуться с честью, живым и здоровым! Пусть вам будет к кому возвращаться и вас кому ждать!

Отдельные слова поздравлений и благодарности за все учителям-мужчинам!

С уважением рядовой Гайсин Е.Е., Сочи, 15.02.2014.



Здравствуйте дорогие учителя, ученики! Спасибо огромное за поздравления!

Служится очень хорошо, уже 4.5 мес, осталось. Служу в 102 военной базе г.Гюмри Армении. Учебку прошел в Оренбурге. Там обучили работать на боевых машинах. Занимаю должность старшины батареи. Тут в Армении служится тяжелее, потому что задачи очень широкие. Армия учит быть терпеливым, порядочным, ответственным. Скоро заступаем на боевое дежурство. Будем охранять воздушное пространство южных рубежей России. Хочу передать привет Всем Учителям и Ученикам. Учителям побольше терпения, здоровья и стальных нервов. Ну, а ученикам хороших оценок, внимательно слушать учителей и не болуйтесь на уроках.

Будущим защитникам Отечества хотел бы пожелать всего самого хорошего, крепкого здоровья, чтобы росли настоящими мужчинами, достойными защитить Отечество, чтобы мы могли быть уверенными, что растет достойное поколение, готовое сменить нас.

С уважением Дулатов Динар